

**ГОСТУВА НИ ВЕСТНИКЪТ НА БЕСАРАБСКИТЕ БЪЛГАРИ В МОЛДОВА  
"СВЕТЛИНА", С ГЛ.РЕДАКТОР ДИМИТЪР БОРИМЕЧКОВ**

22. 03. 2018 г.

СВЕТ

3

# С В Е Т Л И Н А

22  
МАРТ  
2018 г.  
бр 11 (147)

## ЛИТЕРАТУРНО-ПУБЛИЦИСТИЧНА ПРИТУРКА

### КНИГА, НАПИСАНА С ЛЮБОВ КЪМ БЕСАРАБСКИТЕ БЪЛГАРИ

Неотдавна получих много интересна книга – подарък от автор, която е доста позната за бесарабския българин. Името ѝ Кирилка ДЕМИРЕВА. Книгата ѝ «БРОД ПРЕЗ ГОДИНИТЕ» бе за мен голяма изненада.

Първата ми мисъл бе следната: «А колко дълъг бе този брод?», та днес хората в прародината да научат за своите сънародници, откъснати от родните места повече от два века, че нас ни има, че имаме великолепни творци – бесарабски българи: деятели на културата, изкуството, литературата, науката.

Това е книга-песен, книга на познавач на творчеството на бесарабските творци. Книга, написана с голяма любов към всеки от нас, дръзнал да каже на глас това, което го вълнува, и то да бъде, първо, чуто в прародината ни – България,



а после и в родината ни – Молдова или Украйна.

Казват, че любовта е награда, която се давала, когато някой реши, че я заслужаваме. Кирилка Демирева подари на бесарабските творци своята огромна и неизмерима любов и топлина, която оттук

нататък ще ни сгрива и едновременно ще ни задължава.

Благодарим Ви, г-жо Демирева, за хубавите към нас думи, за оцененото ни от Вас творчество, както и за Вашия огромен и полезен труд.

АННА МАЛЕШКОВА

### ПРОЕКТЪТ «МИСИЯ БЪЛГАРИЯ» СТАРТИРА В ТАРАКЛИЯ

В Тараклийския държавен университет «ГРИГОРИЙ ЦАМБЛАК» на 17 март 2018 г. бе изнесена лекция «МИСИЯ БЪЛГАРИЯ» от българските учени-професори Николай ОВЧАРОВ и ПЛАМЕН ПАВЛОВ. А с нея и стартирането на този проект, който ще продължи до края на

май, като през този период бъдат посетени немалко държави с цел разкриване тайните на историческото и културното наследство на България.

Пред събралите се на учебното заведение българският посланик в Молдова Петър ВЪЛОВ изтъкна, че

основната цел на проекта «Мисия България» е да информира света за историческото ни минало и какво културно богатство са ни оставили българските племена и българските народи.

Ректорът на Тараклийския държавен университет «Григорий Цамблак» доц. д-р Мария ПАСЛАР от името на академичната и студентската общност благодари на проф. Николай Овчаров и проф. Пламен Павлов за изнесената от тях първа лекция от проекта им и им пожела добро здраве и нови срещи с други общности в Русия, Армения, в страни, намиращи се много далеч от България. В рамките на три етапа ще бъдат изнесени още немалко лекции.

Собств. инф.



### НАЦИОНАЛЕН ЛИТЕРАТУРЕН КОНКУРС НА ТЕМА: «ЧУДО ДО ПОИСКВАНЕ»

В конкурса могат да участват деца и юноши на възраст от 7 до 18 години, разделени в три възрастови групи: 7 – 10 години, 11 – 14 години, 15 – 18 години. Всеки участник има право да представи до 2 литературни творби /разказ, приказка, стихотворение/ специално създадени за конкурса. Творбите да са с обем до 5 стандартни компютърни страници /60–66 символа на ред, 28–30 реда на страница/ и да бъдат изпратени в печатен вид или на e-mail.

Компетентно жури ще оцени творбите. Ще бъдат раздадени много награди.

Отличените литературни произведения ще бъдат издадени в сборник.

Творбите за конкурса, с обозначени на тях: трите имена, възраст (навършени години), училище, адрес, телефон и e-mail за контакти, изпратете на адрес: 8800 гр. Сливен ул. «Никола Карев» № 1 Регионална библиотека «Сава Доброплодни» /за литературния конкурс/ или на e-mail: reglibsliven@iradeum.com тел. за справки: 044/62 24 41; 62 39 70

### ТУРНИР, ПОСВЕТЕН НА ОСВОБОЖДЕНИЕТО НА БЪЛГАРИЯ

В края на миналата седмица в гр. Тараклия бе проведен VII Международен турнир по свободна борба, посветен на 140-та годишнина от освобождението на България от османско иго. Той бе организиран и проведен под егидата на районния съвет, Международния фонд в помощ на ветераните на спорта и спортистите «IFAVIS» и спортната детско-юношеска школа, която носи името на заслужилия треньор на Република Молдова Степан ЖЕПАН.

В съревнованията участваха млади борци от столицата на републиката ни – Кишинев, от АТО Гагаузия, от районите, в които от десетилетия се развива този популярен вид спорт, както и спортисти от Тараклийски район.

Седмия турнир по свободна борба в Тараклия показа, че в републиката ни има много таланти деца и юноши, които участват в различни състезания и които печелят награди. Сред тях има и немалко тараклийци. Благодарение на своите треньори те израстват физически и технически, и носят славата на района, републиката.

В спорта, както е известно, победи постигат най-силните, най-смелите и най-борбените. Победи-

тели в VII Международен турнир по свободна борба в своите категории станаха: Дорин ЛУНГУ, Владимир ПОЛИТКОВСКИЙ, Максим ДИМОВ, Адриан ФЛОРИЯ, Илия ТУЛБА, Ион МАРКУ. Първи места заеха и двама тараклийци: Иван КАРА и Николай ЛАМБРУ. А в номинацията «За спортна победа» бе отличен борецът от Тараклия Егор МАРКОВ. В друга номинация с диплом бе поощрен Илия ТУЛБА от

ци. Главен съдия на турнира бе Виктор АФИНОГЕНОВ, директор на спортната детско-юношеска школа «Степан ЖЕПАН». Съдии на борцовския килим бяха заслужили треньори на Република Молдова, ръководители на спортни институции, които, както и ръководителите на районна връчиха наградите на най-успешно представилите се борци. Огромна благодарност на спомоществовате-



с. Конгаз, Комратски район, АТО Гагаузия. Поздравления на борците, които достойно защитават своите родни села и градове.

Победителите и призьорите в тазгодишното състезание по свободна борба получили дипломи, парични възнаграждения и ценни подаръ-

лите на турнира по свободна борба, на всички, съдействували за неговото качествено провеждане.

До нови срещи и нови борцовски схватки в Тараклия, където популярността на този вид спорт расте от година на година.

ДИМИТЪР БОРИМЕЧКОВ

### СПОРТСМЕНЪТ ИВАН ШОШЕВ - ГОРДОСТТА НА ТВЪРДИЦА

Твърдица е град от няколко години, печелил преди и сега като културно средище, запазил от векове своята самобитност, език и традиции. А гордостта му са неговите жители, сред които е имало и има известни учени, културни и музикални дейци, ръководители в селското стопанство, учители, краеведи, спортисти.

Визитната картичка на гр. Твърдица са: своеобразният и, може би, единственият женски етнографски хор, музикалният колеж «Щефан НЯГА», школата по изкуство, дворецът на културата с неговите прочути вокални състави и танцови формации, а до него – паметника на Апостола на свободата Васил ЛЕВСКИ.

Твърдишките винзаводи с известните в Молдова и за нейните предели ароматни вина, земеделските фирми, използващи най-съвременните технологии и получаващи високи резултати в реколтата на пшени-

цата, слънчогледа, зърнобобените култури, е славата и престижа на Твърдица.

Освен всичко това, развитието на спорта и талантилата младеж също играят голяма роля в изграждането името на гр. Твърдица. Армрестлингът е един от новите видове спорт, на който се отделя много внимание и грижа. А това не закъснява в хубавите резултати, които показват твърдишките спортисти.

Един от най-известните по армрестлинг е младежът Иван ШОШЕВ, който печели

награди в националните и международните съревнования. В неотдавнашния шампионат на Молдова нашият

земляк показа твърд характер и неизчерпаеми човешки възможности, воля да постигне добър резултат. Златният медал на лявата ръка в категория 80 кг + (възраст до 21 години – младежи), извоюван от И. Шошев, е успех и за самият него, и за родната му Твърдица, и за неговите близки и приятели.

Към тази награда той добави и два сребърни медала на същия шампионат на Молдова по армрестлинг, като ценна и важна победа Иван постигна на дясната ръка в категория 90 кг сред възрастни – 21 години и повече. Кое-то значи, че твърдишанинът бе по-силен и в по-тежката от неговата категория.

Честито на Иван Шошев за успехите му и на гр. Твърдица, възпитал и дал развитие, възможност за изяви на своя знаменит съгражданин.

ДИМИТЪР КОСТОВ

